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OPINIÓN PÚBLICA Y AGENDA LEGISLATIVA 
Reporte 01 | Tema: Segunda presidencia de Donald Trump 

Comisiones de interés: Asuntos de la Frontera Norte | Relaciones exteriores | Relaciones Exteriores, América del 
Norte | Seguimiento a la implementación y revisión del T-MEC 

Resumen: En México, la opinión pública sobre Donald Trump mantiene una tendencia predominante negativa 
que se ha observado desde su primer periodo presidencial (74% opiniones negativas en 2016) hasta el inicio de 
su segundo mandato (66% de opiniones negativas en enero de 2025). A nivel latinoamericano, México es el país 
con la percepción más desfavorable hacia el próximo presidente estadounidense, otorgándole una calificación 
promedio de 2.4, mientras que el promedio regional es de 4.2. Esta opinión negativa hacia Trump no se extiende 
al país que representa, ya que Estados Unidos cuenta con una percepción mayoritariamente positiva en México 
(72% de opiniones Muy | Algo favorable). Sin embargo, conforme se acerca la toma de posesión de Trump, 
aumenta la percepción de que su relación con la presidenta Claudia Sheinbaum será complicada: 32% afirma 
que la relación será Mala y 12% que será Muy Mala (44% de valoraciones negativas), lo que representa un 
aumento de 11 puntos porcentuales respecto a noviembre de 2024. A pesar de ello, 62% opina que la relación 
bilateral debe ser respetuosa e institucional. El tema de la agenda de Trump que genera mayor rechazo en 
México es la expulsión de migrantes mexicanos de Estados Unidos, con un 89% de desacuerdo. En este contexto, 
36% de las personas encuestadas en México señalan que la situación fronteriza es una crisis, cifra inferior al 45% 
registrado en Estados Unidos. Por otro lado, los aranceles propuestos por Trump para las importaciones de 
México no cuenta con un amplio respaldo en la opinión pública estadounidense, ya que 51% se opone a dicha 
medida. Los principales grupos que la apoyan están conformados por hombres blancos, simpatizantes del 
Partido Republicano, sin grado universitario y con edades entre 50 y 64 años. 
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OPINIÓN PÚBLICA DE ARANCELES EN ESTADOS UNIDOS 
¿Usted apoya o se opone al plan de Donald Trump de imponer aranceles a las importaciones desde 
México, Canadá y China? 

Fuente: Quinnipiac, 2024 
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Fuentes consultadas 

• Latinobarómetro. Encuesta con entrevistas personales en vivienda. 19 mil 214 entrevistas a adultos en 17 países de 
Latinoamérica y el Caribe (entre 1,000 y 1,200 entrevistas por país) del 23 de agosto al 9 de octubre de 2024. Margen de 
error máximo +/-3.1 por país. 

• De las Heras Demotecnia. Encuesta con entrevistas personales en vivienda. 1, 000 entrevistas del 03 al 06 de enero de 
2025. Margen de error máximo +/-3.2. 

• Universidad de Quinnipiac. Encuesta con entrevistas telefónicas a votantes registrados. 924 entrevistas del 12 al 16 de 
2024. Margen de error máximo +/-3.2. 

• Parametría. Dato presentado en el artículo de Theresa Kernecker (19 de diciembre de 2024). ¿Qué opina los mexicanos de 
la política migratoria de Trump? El País. https://elpais.com/us/2024-12-20/que-opinan-los-mexicanos-de-la-politica-
migratoria-de-trump.html  

• Buendía & Márquez. Encuesta con entrevistas personas en vivienda. 1,000 entrevistas del 2 al 6 de enero de 2025. Margen 
de error máximo +/-3.53. 

Sobre este documento 
Opinión pública y agenda legislativa es una recopilación de indicadores de opinión pública que han sido publicados 
recientemente sobre temas relevantes para el debate parlamentario. Las gráficas presentadas no reflejan, 
necesariamente, la postura del Instituto Belisario Domínguez ni del Senado de la República. 
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